
令和４年度  議会と語ろう会の様子（本会議場）
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令和４年度  議会と語ろう会の概要をお知らせします。

佐久市議会広報
モニターを募集
しています。
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オンラインによる意見交換の様子
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【家畜改良センター茨城牧場長野支場の利用について】
・茨城牧場を含めて、佐久市には文化遺産など魅力的なものがあるので、それらを生かして佐久らしさを発信していけ

れば良いと思う。

【子育てについて】
・佐久市では、様々な子育てのサポートをしているが、今以上に、例えば学校においては、給食費の補助などを議会に

おいても検討してもらいたい。

【 「佐久らしさ」について】
・水や空気が綺麗で環境が素晴らしいので、環境を生かした立地条件、また、安心安全を今以上に発展させていただきたい。
・医療体制がしっかりしている佐久市の強みを生かしていただきたい。

【時報について】
・朝７時に時報が鳴るが、他市等から来られた方は慣れていないので、時報について説明をし、納得してもらえるよう

にしていただきたい。

【浅科地域について】
・浅科地域では、行政の施設が無くなってきており、疎外感を感じている。今までなじみのあったものが無くなってき

ているので、きちんとした形で説明をしていただきながら、次のステップを示していただきたい。
・特に古いものを残す。佐久にもたくさん良いものがあるので、このような物を減らすのではなく、育て、発信してい

ただければありがたい。

参加いただいた市民の皆さんからの意見、要望等
　ご意見をいただいた皆様、誠にありがとうございました。
　会場でいただいたご意見について、その一部を掲載させていただきます。詳細については、ホームページに掲載さ
せていただきます。今後もいただいたご意見を含め、市民の皆様の声と真摯に向き合い、協議、対応してまいります。

令和４年度 「議会と語ろう会」が
開催されました

　議会と語ろう会は、市民の皆様に直接、議会の活動を報告し、ご意見を伺うこと
で、市民の皆様の声を市政に反映させ、意思決定をする役割の充実をはかることを
目的として開催しました。

　佐久市議会では、議会と語ろう会を令和４年11月19日（土）佐久市役所議会棟において開催しました。
　第１部の議会報告では、令和４年３月以降の議会活動の報告、第２部では、参加された市民の方々
との意見交換を行いました。コロナ禍ということもあり、３年ぶりの開催となりましたが、今年は初
めての試みとしてオンライン会議（Zoom）を併用し、参加者の方々が自宅にいながら、会場にいる議
員との意見交換を行うことにより、今まで参加していただけなかった皆様にも参加していただくこと
ができました。
　今後も多くの方に参加していただけるように、オンライン会議や、録画配信など開催方法について、
工夫をしていきます。

【開催の趣旨】

【議会と語ろう会を開催】

オンライン会議（Zoom）の様子 要約筆記・手話通訳の様子

当日の
参加者数：17名
（内オンラインに
よる参加者９名）
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　今回いただきましたご意見・ご要望は、今後、各委員会内で精査、検討の上、担当部署へつなげるなどの対応方針
を定めます。
　また、先進地への視察、調査などを行い議会における政策形成及び必要に応じて議会提案による条例制定など、今
後の議会活動に活かしてまいりたいと考えております。
　市民の皆様から、多くのご意見がいただけるように、令和５年度の議会と語ろう会では、大勢の皆様のご来場をお
待ちしております。

佐久市議会広報モニターを募集します!
募集概要
募集人員 15名以内

応募資格 市議会の広報に関心がある16歳以上の
者で、次のいずれかに該当する者
・佐久市内に住所を有する者
・佐久市内の事業所に勤務する者
・佐久市内の高等教育機関（高校、専門

学校、短大、大学）に在籍する学生
職務内容 議会だよりに関するアンケートへの回答

及び意見など
モニター会議に出席すること
議会広報の充実を図るため、議長が必要
と認める事項への回答など

任　　期 令和５年５月末～令和６年４月末まで（予定）

謝　　礼 年間3,000円

応募方法 佐久市議会広報モニター申込書で応募してく
ださい。申込書は佐久市議会ホームページか
らダウンロードしてください。郵送、ファッ
クス、メール、持参などいずれの方法でも受
け付けます。

申し込み先 〒385-8501 佐久市中込3056
FAX 0267-62-7910  TEL 0267-62-3495
メールアドレス gikai@city.saku.nagano.jp 

募集期限 令和５年３月24日（金曜日）から４月７日
（金曜日）の正午まで

選考方法 書類選考とし、選考結果については、応募者
全員にお知らせします。なお、選考過程の公
表はしませんので、あらかじめご了承のうえ
応募してください。

　市民の皆さんから佐久市議会の広報の企画、編集などに対する市民意見を反映
させるため、「佐久市議会広報モニター」を募集します。
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【公共施設について】
・公共施設の廃止、新設については、意思決定の内容を説明してもらえればありがたい。

【移住者について】
・人口が偏りつつあると思う。またIターンの人が車を持っていない人も居る。
・夫が40代のとき、Uターンで帰ってきた人。40代で帰ってくる人が多いように感じるが、30代から40代で仕事を見

つけるのが大変だと思う。
・大学で都会に出て、40代で帰ってくる人が多い様に思う。自分も都会に疲れて帰ってきた。都会は特に子育てはしづ

らいと思う。佐久市がもっと子育てしやすくなれば、もっと子育て世帯が戻ってくると思う。
・私も都会に疲れた。自然の近くに居たいと思っている。帰ってきて就職先に困った。何とか短期雇用やフリーランス

などで生活をしている。「佐久市」だけじゃなく、周りも含めた佐久地域として連携して、ここの素晴らしさを磨い
ていけば、もっと良くなると思う。

・移住者の方々はとても元気に感じる。もっと交流出来る場所を作ってもらえたらと思う。
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【家畜改良センター茨城牧場長野支場の利用について】
・広大な土地の活用方法などを今後検討されてはどうか。
・ロケーション、風景等は素晴らしいが、佐久市としてのビジョン。また佐久市らしさの創出。また移住者などの利便

性など考慮した上での佐久市らしさの創出。

【太陽光発電について】
・地元の方々には協定書はいただいていないが、工事が始められていることについて、きちんと説明し、納得の行く形

での工事、太陽光の推進をしていただきたい。
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【子育てについて】
・佐久市の子育てに対するサポートをより充実していただきたい。
・子育てが手厚くなることによって、移住者の増加にもつながるので、進めていただきたい。

【保育所問題について】
・佐久市は子どもが多いのか、保育所が少なくなっているのか、一時保育が取りづらくなっている。第一希望に落ちて

しまった。また、一時保育の場所がいっぱいなので利用制限がかかっている。どこの保育園に電話しても一時保育が
取れない現状がある。

・昨年、保育所申請で相当悩んだ。中込になんとか入れたが入りづらさを凄い感じた。地域格差が大きいとも感じた。

【障がい者雇用について】
・障がい者雇用で働いているが、なかなか雇用継続が難しい面があると思う。精神疾患の人は年間で半分が辞めてし

まっている。就職までの支援はしっかりしているが、就労継続の支援が弱く続かない現状があると感じる。
・２年くらい前に、少し就労支援に係る仕事をした。コーディネーターが就労支援をしっかり行っていたが、継続支援

は簡単ではないと感じた。定着するためのフォローアップは長い期間必要だし、総務の人だけじゃなく、現場で働く
人が障がいなどについてしっかり理解しないとより良くなっていかないと思う。
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防災について学ぶことができる防災
学習交流センター「そなえーる」

北海道滝川市「図書館連携」
北海道札幌市「廃校活用・ICT活用戦略」
北海道千歳市「防災学習交流センター」

　滝川市では連携先の利益増、利用者の満足度、図書館の情報発信の充実に
よる地域の活性化。札幌市では学校統合による地域の活性化に向けた民間活
力の導入手法。IT活用により人口減少社会において、真に市民生活の向上に
つながる市民目線によるデジタル改革。千歳市では「学ぶ、体験する、備える」
を、疑似体験し防災に関する知識を習得。

総務文教
委員会

市民が環境について学ぶことが
できる「かごしま環境未来館」

鹿児島県鹿児島市「ゼロカーボンに向けた取組及びかごしま環境未来館について」
鹿児島県志布志市「農業の担い手不足に対する取組及び新規就農者の育成について」
鹿児島県日置市「生ごみモニター回収処理事業について」

　鹿児島市ではゼロカーボンの実現に向けて、環境学習の拠点施設かごしま環境
未来館の展示をSDGsの視点を踏まえて学べるよう全面リニューアルしたことに
ついての視察。
　日置市では生ごみを常設のごみ捨て用容器にいつでも出すことができ、出され
た量に応じて奨励金を自治会に還元する取組により、生ごみリサイクルと可燃ご
み量を減少したことについて視察。

経済建設
委員会

大分市議会議長より子ども条例制定ま
での取組等について説明を受けました。

大分県中津市「子育て支援施策」
大分県大分市「議員提案による子ども条例」
宮崎県延岡市「健康づくりのまちづくり」

　当委員会で取組んできた「佐久市こどもの権利条例」制定に向けて、調査
研究の一環として、議員提案により子ども条例を制定した大分市議会を視察。
関係団体との意見交換や子どもアンケートの実施など条例制定までの取組や
広報パンフレットの作成など制定後の活動について説明を受け、議会として
の役割について理解を深めることができました。

社　会
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合志市議会での行政視察の様子

熊本県合志市「予算決算委員会における総括質疑の運営方法」
鹿児島県指宿市「タブレットを活用した議会運営」
宮崎県都城市「議会改革・議会基本条例の検証」

◆合志市　予算決算常任委員会を設置し、各分科会で纏めた総括質疑事項を全体
会へ報告。討議により総括質疑事項を選定。予算委員会を本会議場で行い、予
算委員長が統括質疑を実施する。

◆指宿市　タブレットを使用し演習の実施。効果について視察。
◆都城市　議会の機能向上を図り市民に開かれた議会運営・活性化について視察。

議会運営
委員会

意見交換会の手法説明の様子

静岡県菊川市「議会だよりの編集、SNSの活用方法」
愛知県瀬戸市「市民との活発な意見交換会、SNSの運用方法」

　市民の皆さんにより議会へ興味を持って頂ける様、より一層の議会の見え
る化に向け、SNSの利活用や、見やすい広報紙作りに関して学んだ。議会
と市民との意見交換会への参加者増員にむけての工夫や、SNS利用に関し
て規約や運用方法等について参考にできる点が沢山あった。

広報広聴
特別委員会


